

СОПЛИН

Алексей Васильевич

16.09.1980 – 04.01.2000

рядовой

Уроженец г. Юрзинено Катав-Ивановского района Челябинской области. Образование среднее. Холост.

В Чечне: водитель РМО в/ч 69771.

Родные: Соплины Анна Николаевна (мать), Василий Викторович (отец, ум. 1998), Александр (брать).

Алексей родился 16 сентября 1980 года в г. Юрзинено Катав-Ивановского района Челябинской области. В 1995 году семья Соплиных переехала в с. Айлино Саткинского района Челябинской области. В 1997 году Алексей окончил Айлинскую среднюю школу. Алексей, с детства увлекавшийся техникой, вместе с аттестатом о среднем образовании получил специальность механизатора, а уже после школы окончил водительские курсы. Сразу после школы Алексей начал работать трактористом в Айлинском совхозе.

13 ноября 1998 года Алексей был призван Саткинским районным военным комиссариатом Челябинской области в ряды Вооруженных Сил. После принятия присяги рядовой Соплин был направлен для прохождения службы в Уральский военный округ, а уже оттуда в Чечню. У сослуживцев Алексей пользовался заслуженным уважением, он не раз помогал им ремонтировать машины. Даже в выходные предпочитал повозиться с двигателем.

4 января 2000 года, выполняя специальное задание в районе боевых действий в Чеченской Республике, рядовой Алексей Соплин погиб, получив пулевое ранение головы.

Вот как рассказывают о погибшем солдате его сослуживцы и родные:

«Алексей находился в увольнении, но так случилось, что ему пришлось заменить заболевшего сослуживца и поехать вместо него в командировку. Машину Алексея поставили первой в транспортную колонну... Эта командировка оказалась последней в жизни Алексея...»

Указом Президента РФ № 550 от 23 марта 2000 года рядовой Соплин Алексей Васильевич награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Алексей 23 января 2000 года на



кладбище в с. Айлино Саткинского района Челябинской области.

В Айлинской средней школе организован музей памяти Алексея Соплина. Здесь же установлена мемориальная доска, на которой увековечено его имя.

По словам родных Алексея, внимательный к своей семье, дружелюбный и отзывчивый, именно в Чечне он встретил надежных друзей, которые по сей день хранят о нем память и не забывают навещать маму погибшего товарища.

МОЛИТВА О ПОГИБШИХ В ЧЕЧНЕ

Господи! за что нам это горе?
Сколько полегло в Чечне ребят?
Молодых, неопытных, красивых,
Все они в сырой земле лежат.

Над могилами кресты белеют,
Обелиски кое-где стоят.
И порою даже сердце млеет,
Их, конечно, не вернуть назад.

Господи! прости, если повинны
Пред тобою люди всей земли,
Не губи ты молодость, о Боже,
Наших сыновей ты сохрани.